
             BOSNA I HERCEGOVINA                       БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА 

     PARLAMENTARNA SKUPŠTINA                                             ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА 

             BOSNE I HERCEGOVINE                       БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

PREDSTAVNIČKI / ZASTUPNIČKI  DOM                                    ПРЕДСТАВНИЧКИ  ДОМ 

 Komisija za saobraćaj/promet i komunikacije                            Комисија за саобраћај и комуникације 

 

______________________________________________________________________________________________________________________________ 

          Trg BiH 1, Sarajevo / Трг БиХ 1, Сарајево, Tel/Тел: (+387 33) 28 44 11, Fax: (+387 33) 23 34 80 

 
Број/Број:   01/6-50-1-6-24/06 

Сарајево/Сарајево: 14.02.2006.године 

 

З А П И С Н И К 

 24. сједнице Комисије за саобраћај и комуникације, 

 одржане 14.02.2006. године  

 

Сједница је одржана  14.02.2005., с почетком у 09,00 сати. 

 

Сједници су присуствовали чланови Комисије:            

  

1. Милош Јовановић, предсједавајући  

2. Иво Лозанчић  

3. Мухамед Морањкић   

4. Ружа Сопта      

5. Селим Бешлагић            

6. Адем Хускић 

7. Изет Хаџић 

8. Милорад Живковић  

9. Ненад Мишић 

 

 

 

 

. 

 

У име Државне регулаторне комисије за електричну енергију сједници су присуствовали: 

Жељко Топић,предсједник , и Владимир Докић,члан.  

Сједници је присуствовао и привремени секретар Комисије Ахмед Јаловичић. 

 

 

Предсједавајући Милош Јовановић предложио је сљедећи 

 

Д Н Е В Н И   Р Е Д 

1. Верифицирање Записника 23. сједнице, одржане 26.01.2006.године, 

2. Разматрање Извјештаја о раду Државне регулаторне комисије за електричну енергију 

у 2005.години и Финансијског плана Државне регулаторне комисије за електричну 

енергију за 2006.годину,  

3. Извјештај Министарства комуникација и транспорта   БиХ о активностима на 

Пројекту“Аутопут на коридору 5Ц“,  

4.  Остала питања. 

 

 

Дневни ред једногласно прихваћен. 

   

 

Ад. 1. 

 

На приједлог Записника није било примједби,па је Комисија  једногласно верифицирала 

Записник 23. сједнице одржане 26.01.2006.године.  
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Ад.2 

 

Предсједавајући је подсјетио да је Извјештај о раду Државне регулаторне комисије за 

електричну енергију у 2005.години поднесен у року утврђеном законом, те позвао 

представнике ДЕРК-а   да дају уводну ријеч о Извјештају. 

 

Жељко Топић је истакао да је Комисија у 2005.години  донијела сва потребна правила  и 

провела поступке који су омогућили доношење одлука о тарифама и лиценцирању 

дјелатности пријеноса, Независног опратора система и међународне трговине електричном 

енергијом, те да ДЕРК у свом раду сарађује и хармонизира своје дјеловање  са комисијама за 

електричну енергију у Федерацији БиХ и Републици Српској.Навео је да је   потписан 

Уговор о успостави Енергетске заједнице 25. октобра 2005. у Атини,чиме је Босна и 

Херцеговина потврдила своју оприједељеност за реформу енергетског сектора и 

либерализацију тржишта енергије. Сматра да је потребно предузети одговарајуће мјере  у 

циљу заштите социјално угроженог становништва, те да ће учинити све што је у њиховој 

надлежности да не буде наглог повећања цијена електричне енергије,унаточ сталним 

притисцима.Даље је нагласио да је формиран Електропријенос БиХ са сједиштем у 

Бањалуци, за обављање дјелатности пријеноса електричне енергије,чиме су створени  сви 

формално правни услови за неограничену и слободну трговину,као и континуирано 

снабдијевање потрошача електричном енергијом. 

 

 На питање предсједавајућег  шта ће конкретно подузети за заштиту купаца,Топић је 

одговорио да није улога ДЕРК-а да се брине  о социјалном статусу купаца,јер се продаја 

врши на тржишним принципима,те да је нужно остварити сарадњу са владама како би се 

проценат ПДВ-а одвојао за заштиту социјално угрожених категорија. 

 

Ружа Сопта је поставила питање да ли ће раздвајање производње и преноса електричне 

енергије утицати на цијену,односно да ли се преструктуирањем може снизити цијена,као и 

како ће евентуално поскупљење утицати на привреду? 

Жељко Топић је одговорио да се успостављањем једне компаније жели постићи 

рационализација трошкова ,али да се не могу у првој години раздвајање производње и 

дистрибуције постићи жељени ефекти,односно да се снизи цијена.Такође,неспорно је  да  ће 

се успостављањем јединствене компаније појавити вишак запослених,те да тај проблем неће 

моћи сам ријешавати менаџмент без помоћи надлежних институција.Истакао је да се залажу 

за цијену преноса из 2004.године, као и да више фактора утиче на коначну цијену електричне 

енергије,односно да се морају испуњавати све кредитне обавезе,да привреда ради са малим 

капацитетима и да је то зачаран круг. 

 

Ружа Сопта је истакла да има податаке да је цијена преноса по мегавату била 2,8 еура а да је 

сада 5, 4 еура, те да ли је извоз струје ослобођен плаћања преноса? 

Жељко Топић је одговорио да се кроз учешће у  фонду  Сибит смањила тарифа преноса, али 

да сви субјекти који извозе морају партиципирати у трошковима преноса. 

 

Изет Хаџић је упитао на који начин  Парламент може помоћи ДЕРК-у,као и да ли располажу 

подацима о цијене за привреду БиХ у односу на остале земље? 

Топић је одговорио да су наше цијене јако ниске у односу на земље Западне Европе,да је  у 

Њемачкој дупло скупља , као и да је пренос у Хрватској скупљи ,а у Србији и Црној Гори 

јефтињи. 

 

Комисија је једногласно усвојила закључак да  ДЕРК достави Комисији упоредне цијене 

електричне енергије у односу на земље у окружењу. 
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Владимир Докић је указао да тренутно егзистирају три електропривреде,које се морају 

објединити, а да ће за пренос бити једна тарифа и да то није спорно.Сматра  да је неминовно 

повећење цијена,те да је реалност да се смањи производна цијена за индустрију а да се 

повећа за становништво.Истакао је да  је ДЕРК спреман помоћи  у заштити социјално 

угрожених категорија становништва, али да се морају укључити и  надлежна министарства у 

Федерацији БиХ  и Републици Српској,као  и надлежно министарства БиХ. 

 

Иво Лозанчић је указао како је 2005.година прва цјелокупна година рада ДЕРК-а,те питао 

шта се намјерава подузети да би цијена била прихватљива за потрошаче? 

Желко Топић је одговорио да је циљ створити подлогу да се од 2007.године омогуће такви 

услови на тржишту велики потрошачи самостално купују,тако да примјера ради Алуминиј 

купи у Румунији елктричну енергију на дужи период по повољнијим цијенама од наших, а да 

је доњи  праг за овакве набавке десет гигавата. 

 

Мухамед Морањкић је мишљења да би било корисно да у ДЕРК-у сачине преглед законске 

регулативе за коју сматрају да је потребена и да су им посланици  на располагању за 

сарадњу,као и да се мора прво формулисати које су то социјално угрожене категорије 

становништва. 

 

Жељко Топић се захвалио на понуђеној сарадњи и истакао да ће  та сарадња бити јако 

корисна у њиховом даљем раду.    

 

Предсједавајући је закључио расправу, па је цијенећи наведено Комисија једногласно 

усвојила Извјештај о раду Државне регулаторне комисије за електричну енергију у 2005. 

години у понуђеном тексту.  

  

Такођер,Комисија је у расправи о овој тачки дневног реда усвојила закључке које упућује 

Представничком дому на усвајање:        

 1.Узимајућу у обзир чињеницу  да је увођењем ПДВ-а дошло до повећења цијена 

електричне енергије,предлаже се Савјету министара БиХ,Влади Федерације  БиХ и Влади 

Републике Српске, да сачини Програм заштите социјално угрожених категорија 

становништва, с циљем ублажавања посљедица увођења ПДВ-а за ову  категорију 

потрошача . 

  2.Сугерише се  надлежним институцијама  да предузму све потребне мјере како не би 

дошло да значајног повећања цијена  електричне енергије. 

     

У смислу одредби члана 89. Пословника Представничког дома дома Парламентарне 

скупштине БиХ, за извјестиоца у пленарној фази именован је предсједавајући Комисије  

Милош Јовановић.   

 

Ад. 3 

 

 Предсједавајући је предложио да се ова тачка дненог реда разматра на сљедећој 

сједници,пошто управо теба да почне сједница Дома,што је једногласно прихваћено.  

         

Сједница Комисије завршена је у 10,00 сати. 

 

 

 

ПРИВРЕМЕНИ   СЕКРЕТАР КОМИСИЈЕ           ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ КОМИСИЈЕ 

             Ахмед Јаловичић                                                        Милош Јовановић 
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